
                                           

                                                                                               

Αθήνα, 23/04/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:       ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:    Την κ. Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού   

               Τον  κ. Υπουργό  Εσωτερικών   

                        
ΘΕΜΑ:       «Ζήτημα ασφάλειας στο 16ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών μετά την 

κατάρρευση σοβάδων σε χώρο υγιεινής» 

 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, στις 21 Απριλίου 2026 σημειώθηκε 
περιστατικό κατάρρευσης σοβάδων από την οροφή των τουαλετών του 16ου 
Δημοτικού Σχολείου Αθηνών, εν ώρα λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Ο 
χώρος γέμισε με θραύσματα και μπάζα, ενώ, σύμφωνα με την επίσημη 
καταγγελία του Α΄ Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Αθηνών, η απουσία 
μαθητών από τον χώρο την συγκεκριμένη στιγμή απέτρεψε ενδεχόμενο 
τραυματισμό. Το γεγονός αυτό εντάσσεται σε μια γενικότερη εικόνα των 
σχολικών κτιρίων, η οποία δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για τη σωματική 
ακεραιότητα των παιδιών. Το περιστατικό αναδεικνύει με τον πιο 
χαρακτηριστικό τρόπο, τα χρόνια προβλήματα συντήρησης που 
αντιμετωπίζουν πολλές σχολικές μονάδες και  την ανάγκη για συστηματικό και 
τεκμηριωμένο έλεγχο της κατάστασης των σχολικών υποδομών, καθώς και 
για αποτελεσματικό συντονισμό μεταξύ των αρμόδιων φορέων. Η ασφάλεια 
των μαθητών και του προσωπικού αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της 
Πολιτείας και προϋποθέτει την έγκαιρη συντήρηση, εποπτεία και αναβάθμιση 
των σχολικών κτιρίων. Έχουμε επανειλημμένα επισημάνει ότι η ασφάλεια των 
μαθητών αποτελεί ύψιστη εθνική και κοινωνική υποχρέωση. Η κατάσταση των 
σχολικών υποδομών δεν μπορεί να εξαρτάται από την τύχη ούτε να 
θυσιάζεται σε λογικές περικοπών και γραφειοκρατικών καθυστερήσεων. Το 
κράτος οφείλει να διασφαλίζει ασφαλή, λειτουργικά και σύγχρονα σχολικά 
κτίρια. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η διασφάλιση της ομαλής και 
ασφαλούς λειτουργίας των σχολικών μονάδων αποτελεί προϋπόθεση για την 
εύρυθμη εκπαιδευτική διεργασία, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Ποιοι τεχνικοί έλεγχοι καταλληλότητας έχουν πραγματοποιηθεί στο 16ο 
Δημοτικό Σχολείο Αθηνών τα τελευταία τρία έτη και ποια ήταν τα 
πορίσματά τους; 

2. Γιατί δεν εντοπίστηκαν εγκαίρως τα προβλήματα που οδήγησαν στην 
κατάρρευση της οροφής;  

3. Υπήρχαν καταγεγραμμένες ενδείξεις φθοράς ή ανάγκης επισκευής στον 
συγκεκριμένο χώρο πριν από το περιστατικό; 

4. Προτίθεσθε να παρέμβετε ώστε να γίνουν οι απαραίτητοι έλεγχοι της 
στατικότητας και ασφάλειας όλων των σχολικών μονάδων του Δήμου 
Αθηναίων; 

5. Θα υπάρξει έκτακτη χρηματοδότηση για την αποκατάσταση των ζημιών 
και για την ενίσχυση των σχολικών υποδομών πανελλαδικά; 

 

 Η ερωτώσα Βουλευτής  
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